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A melhor maneira de aprender.

AULA DE EXERCICIOS - FISICA — M.U. E M.U.V.




1. (Uer) 2018) Um carro se desloca ao longo de uma reta. Sua velocidade varia de acordo com
o tempo, conforme indicado no grafico.

v (m/s) 4
20

reatdug

19

10

2 Bl B 8 10 12 t(s)

A funcdo que indica o deslocamento do carro em relacdo ao tempo t &
a) 5t-0.55 t°

b) 5t+0,625t°
c) 20t-125t°
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2. (Enem (Libras) 2017)_ Mo Brasil, a quantidade de mortes decomrentes de acidentes por
excesso de velocidade ja é tratada como uma epidemia. Uma forma de profilaxia € a instalacdo
de aparelhos que medem a velocidade dos automoveis e registram, por meio de fotografias, os
veiculos que trafegam acima do limite de velocidade permitido. O principio de funcionamento
desses aparelhos consiste na instalacdo de dois sensores no solo, de forma a registrar os
instantes em que o veiculo passa e, em caso de excesso de velocidade, fotografar o veiculo
quando ele passar sobre uma marca no solo, apos o segundo sensor.

Considere que o dispositivo representado na figura esteja instalado em uma via com
velocidade maxima permitida de 60 km/h.
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Mo caso de um automovel que trafega na velocidade maxima permitida, o tempo, em
milissegundos, medido pelo dispositivo, é
a) 8,3
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TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAC:
Utilize as informacgdes abaixo para responder a(s) questdo(des) a sequir.

O rompimento da barragem de contencdo de uma mineradora em Manana (MG) acamretou o
derramamento de lama contendo residuos poluentes no no Doce. Esses residuos foram
gerados na obtencdo de um minéno composto pelo metal de menor raio atémico do grupo § da
tabela de classificacdo penddica. Alamalevou 16 dias para atingir o mar, situado a 600 km do

local do acidente, deixando um rastro de destruicdio nesse percurso. Caso alcance o
arquipelago de Abrolhos, os recifes de coral dessaregido ficardo ameacados.

3. (LJerp 2017) Com base nas informacgdes apresentadas no texto, a velocidade média de
deslocamento da lama, do local onde ocorreu o rompimento da barragem até atingir o mar, em
km/h, corresponde a:

a) 16
b) 2.1
c) 3.8
d) 4.6
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4. (Uen 2016) O numero de bacténas em uma cultura cresce de modo analogo ao
deslocamento de uma particula em movimento uniformemente acelerado com velocidade inicial
nula. Assim, pode-se afirmar que a taxa de crescimento de bacténas comporta-se da mesma

maneira que a velocidade de uma particula.
Admita um expenmento no qual for medido o crescimento do numero de bacténas em um meio
adequado de cultura, durante um determinado periodo de tempo. Ao fim das pnmeiras quatro

horas do expenmento, o numero de bacténas era igual a © <107,

Apos a pnmeira hora, a taxa de crescimento dessa amostra, em numero de bactenas porhora,
forigual a:

a) 10 =107
b) 2.0x10°
c) 40x=10°
d) 8,0 =107
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5. (Enem 2016)_ Dois veiculos que trafegam com velocidade constante em uma estrada, na
mesma direcio e sentido, devem manter entre siuma distancia minima. |sso porque o
movimento de um veiculo, até que ele pare totalmente, ocore em duas etapas, a partir do
momento em que o motorista detecta um problema que exige uma freada brusca. A primeira
etapa é associada a distancia que o veiculo percorre entre o intervalo de tempo da deteccic
do problema e o acionamento dos freios. Ja a segunda se relaciona com a distancia que o
automovel percome enquanto os freios agem com desaceleragdo constante.

Considerando a situagdo descrita, qual esboco grafico representa a velocidade do automaovel
emrelagdo a distancia percomida até parar totalmente?

Welacidads (mifa)

El:l [istancia (m)

Velocidade {més)

%

b] Disténcia {m

‘Weloodade [mis)

C-:I Distdncia {mj

Velocidade {mis)

Y

d] DitAncia i)

riatdns

Wielocidade [mish

E] Distancia (m)

Fabrica




b. (ler] 20153) Em uma pista de competicdo, quatro camnhos elétncos, numerados de | a [V,
sdo movimentados de acordo com o grafico v =t a seguir.
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O camnho que percorreu a maior distancia em 4 sequndos tem a seguinte numeracao:
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7. (Lerp 2014) O grafico abaixo representa a vanacgdo davelocidade dos carros A e B que se
deslocam em uma estrada.
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Determine as distancias percomdas pelos carros A e B durante os pnmeiros cinco segundos do
percurso. Calcule, também, a aceleracdo do carro A nos dois pnmeiros segundos.
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o. (Enem PPL 2013)_0O trem de passageiros da Estrada de Ferro Vitona-Minas (EFVM), que

circula dianamente entre a cidade de Canacica, na Grande Vitona, e a capital mineira Belo
Horzonte, esta utiizando uma nova tecnologia de frenagem eletrénica. Com a tecnologia
anteror, era preciso iniciar a frenagem cerca de 400 metros antes da estacdo. Atualmente,
essa distancia caiu para 230 metros, o que proporciona reducdo no tempo de viagem.
Considerando uma velocidade de 72 km/h, qual o modulo da diferenca entre as aceleracdes de
frenagem depois e antes da adocdo dessatecnologia?

a) 0.08 m/s<

b) 0.30 m/s<

c) 1,10 m/s<

d) 1.60 m/s<

e) 3,90 m/s?
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